
Krakow er en av Polens aller vakreste 
byer, og Krakow er nå på full fart 
oppover listene blant Øst-Europas 
mest populære turistdestinasjoner. 
Krakows vakre Gamleby, med all sin 
middelalder- og renessansearkitektur 
og sine gotiske kirker står på 
UNESCOs Verdensarvliste, og byen 
brukes ofte som kulisser ved 
innspilling av filmer der handlingen er 
satt til middelalderen. 

Krakow har vært utsatt for invasjoner 
fra både mongoler og svensker opp 
igjennom århundrene. Også under 
begge verdenskrigene ble byen 
invadert, og jødenes historie i Krakow 
er dramatisk og tragisk.

Velkommen til

Krakow
Byens jødiske kvartal heter Kazimierz 
og var stedet der Oscar Schindler 
lagde sin nå så berømte liste, og der 
Steven Spielberg spilte inn mange 
scener til filmen med samme navn.  I 
dag er dette et av flere steder der 
mange tilreisende kommer for å se og 
lære.

Krakow har et forholdsvis mildt klima 
og egner seg dessuten ypperlig som et 
romantisk reisemål for par nær sagt 
året rundt. De aller fleste 
severdighetene ligger i gangavstand til 
hverandre, så det er ikke noe problem 
å komme seg rundt på egen hånd. Det 
er en attraksjon i seg selv å bare rusle 
rundt på måfå i de brosteinsbelagte 
smågatene og stikke innom en av 
Krakows mange kafeer eller barer som 
har sine tilholdssteder i flere hundre år 
gamle mursteinskjellere.
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Det eneste flyselskapet som flyr 
direkte fra Oslo til Krakow, er 
Norwegian. De har avganger fem 
dager i uker, og bestiller du god tid i 
forveien, kan du få tur-returbilletter til 
under tusen kroner. Dessuten har det 
nye lavprisselskapet Wizzair åpnet 
rute fra Torp til Katowice, som ligger 
en drøy time unna Krakow. Du kan 
selvsagt velge andre flyselskaper, 
men da må du bytte fly et sted 
underveis. Dette vil som regel både ta 
lengre tid og koste mer. 

Direktefly til Krakow Balice 
International Airport bruker drøye to 
timer fra Norge (østlandsområdet), og 
fra flyplassen er det bare 15 kilometer 
inn til sentrum av Krakow. En taxi vil 
normalt ikke koste mer enn 120 - 140 
kroner. 

Fly til
Krakow

Eventuelt kan du ta vanlig rutebuss (nr. 
192). Denne går hver halvtime og 
koster noen få kroner. Bussturen fra 
flyplassen til Krakow sentrum kan 
imidlertid ta opp til 45 minutter. Kjøp 
billett på forhånd i en kiosk eller 
automat, for sjåføren selger ikke 
billetter. Det går også tog inn til Krakow. 
Sentralbanestasjonen ligger like 
nordøst for Gamlebyen. Toget fra 
flyplassen og inn til Krakow bruker et 
kvarter og koster ca. 10 kroner.

Flyplassen er også kjent som John 
Paul II International Airport etter forrige 
pave, som studerte i Krakow, der han 
også var erkebiskop. På flyplassen 
finner du alt du trenger av 
informasjonskontor, bilutleie, minibank 
og vekslingskontor, stellerom, 
postkontor, spisesteder og butikker.

Utsikt over krakow og Wawel Slott
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Krakow ligger i det sørlige Polen, ikke 
langt fra grensen mot Slovakia og 
Tatrafjellene. Krakow har ca. 765 000 
innbyggere og var hovedstad i Polen i 
rundt 300 år. Byen etablerte seg som et 
viktig handelssentrum mellom russerne 
og vesteuropeerne. 

Krakow er bygd rundt elven Vistula og 
er kjent som Polens kulturelle 
hovedstad gjennom sin lidenskap for 
kunstformer som teater, dans, poesi og 
musikk. Byen har fortid både som 
selvstendig republikk og som en del av 
Østerrike. Krakow ble først en del av 
Polen etter 1. verdenskrig. Under 2. 
verdenskrig ble Krakow på nytt invadert, 
men byens bygninger fikk heldigvis liten 
medfart sammenlignet med de fleste 
andre polske byer. Verre gikk det med 
byens store jødiske befolkning. De 
fleste endte sine dager 60 kilometer 
lenger vest, i Auschwitz-Birkenau. 

Stare Miasto
De aller færreste besøkende vil finne 
mange grunner til å forlate Gamlebyen 
(Stare Miasto) i løpet av besøket, med 
mindre man har interesse av gamle 
bygårder og boligblokker. 
Gamlebyområdet er rundt 800 x 1000 
meter stort, og var opprinnelig omgitt av 
en vollgrav og bymurer. Ikke mye er 
igjen av murene, og vollgraven er nå 
gjort om til et hesteskoformet 
parkområde ved navn Planty, som går 
rundt nesten hele Gamlebyen i Krakow. 

Bli kjent med
Krakow

I sør utgjør elven Vistula (eller Wisla) en 
naturlig grense, og på toppen av 
kalksteinsklippen ved elven ligger det 
berømte Wawel slott og 
Wawelkatedralen med fin utsikt ned til 
byen og elven. Her hadde de polske 
kongene sitt slott og sin festning, og store 
deler av dette er nå gjort om til museum. 
Du kan se de polske kronjuvelene og de 
kongelige værelsene med utsikt over den 
storslåtte borggården. Dessuten kan du 
besøke skattkammeret, våpenarsenalet 
og den uvurderlige samlingen av antikke 
gobeliner, eller veggtepper, med motiver 
fra Det gamle testamentet.

I Wawelkatedralen ble kongene døpt, 
kronet, gift og i mange tilfeller begravet, 
og sarkofagene deres kan du fortsatt se i 
krypten under kirken. Klatrer du de 
smale, falleferdige trappene i 
Sigismundtårnet til topps, mens du 
dukker under bjelker og smyger deg 
gjennom smale ganger, får du en flott 
utsikt over Krakow og Vistula. Her henger 
også den 2 meter høye og 11 tonn tunge 
klokken, kalt Zygmunt, fra 1520.

Ifølge en gammel legende bodde det en 
amper og gretten drage i en grotte under 
slottet, og denne grotten kan du i 
sommerhalvåret besøke ved å gå en 
bratt trapp ned fra terrassen på den 
sørvestlige enden av Wawel. Fra 
terrassen har du panoramautsikt over 
Vistula, og ved enden av den 135 trinn 
lange trappen ligger en dunkel og klam 
grotte med utgang på elvepromenaden, 
der en stor, ildsprutende bronsedrage 
står.

http://www.reiseplaneten.no/
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Fra Wawels østside fører gågaten 
Grodzka nordover. I Grodzka ligger 
mange små butikker, restauranter og 
kirker, og i parallellgaten Kanonicza 
kan du besøke huset der pave 
Johannes Paul II bodde. Det er nå gjort 
om til museum. I enden av Grodzka 
ligger byens udiskutable hjerte, den 
200 x 200 meter store markedsplassen 
(Rynek Glówny), som har beholdt sin 
struktur siden den ble anlagt. Nå er det 
ikke lenger så mye marked her, men 
desto flere turister, serveringssteder og 
gateartister. 

Kazimierz
Av bydeler som kan være av interesse 
utenfor Gamlebyen, nevner vi det 
gamle jødiske kvartalet i Kazimierz, 
som en gang i tiden var en egen by. 
Dette ligger noen minutters gange 
sørøst for Wawel, og her ligger flere 
gamle synagoger og et jødisk museum. 
Litt lenger vest finner du den storslagne 
kirken Kosciól Bozego Ciala fra 1340. I 
disse autentiske omgivelsene spilte 
Steven Spielberg inn filmen ”Schindlers 
liste” i 1993, og flere turoperatører tar 
deg med i Schindlers fotspor.

Nowa Huta
Har du lyst til å få bekreftet dine gamle 
fordommer om at Polen er et grått 
østblokkland preget av kommunisme 
og tungindustri, kan du ta turen til den 
nitriste forstaden Nowa Huta, den 
radikale motsetningen til Gamlebyens 
lystige og fargerike 
middelalderbygninger. Her ble det i 
1950-årene bygd et enormt stålverk og 
store grå betongboligblokker til å huse 
arbeiderne, og nesten en fjerdedel av 
Krakows befolkning bor her.

http://www.reiseplaneten.no/
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Start dagen med en solid frokost på 
hotellet, Krakow inviterer nemlig til 
mye gåing. Vi starter vår rundtur i 
Krakow helt sør i Gamlebyen, der Det 
kongelige slott og Wawelkatedralen 
titter ned på byen og elven fra en stor 
kalksteinsklippe. Inngangen ligger på 
den østre siden. Det er et begrenset 
antall billetter til museumsavdelingene, 
og billettkontoret legger ut bare ti 
billetter til salgs hvert tiende minutt. 
Derfor lønner det seg å være tidlig ute 
hvis du har lyst til å få med deg alt. Og 
her kan du lett tilbringe halve dagen.

Wawel slott har fem forskjellige 
museumsavdelinger, deriblant De 
private kongelige boarealer, 
kronjuvelene, våpenarsenalet og 
orientalsk kunst. Dessuten kan du i 
sommerhalvåret besøke Dragegrotten 
i fjellet under slottet, der det ifølge 
legenden bodde en sint og 
ildsprutende drage. 

Like ved siden av slottet ligger 
Wawelkatedralen, kongenes egen 
katedral der de ble døpt, gift, kronet 
og gravlagt. I krypten under katedralen 
ligger de fleste kongene fortsatt i sine 
sarkofager, i selskap med flere av 
Polens største diktere, helgener og 
biskoper. Dette har kanskje begrenset 
interesse for nordmenn som kanskje 
ikke kan navnet på en eneste polsk 
konge eller dikter, men det er et viktig 
og andektig sted for polakkene.

Vel ute av slottsområdet setter du nå 
kursen nordover opp Grodzka, en 
koselig og travel gågate. Obs! Pass deg 
for hestedrosjene. 

Grodzka har mange små butikker og 
spisesteder der du kan ta en rask lunsj. 
Sving til venstre i Dominikanski og 
besøk den storslagne 1200-talls 
Fransiskanerkirken før du fortsetter 
nordover opp Bracka.

På enden av Bracka kommer du ut på 
Krakows pulserende hjerte, den store 
markedsplassen med alle sine vakre 
middelalderfasader, gateartister og 
fotograferende turister. Her vil du også 
se  Mariakirken, den gotiske kleshallen 
og Rådhustårnet. Sug inn inntrykk og 
spaser i ro og mak rundt hele torget, og 
gå for all del innom både kirken og 
kleshallen, der du finner en hundre 
meter lang passasje med små boder på 
hver side. Disse selger typiske polske 
suvenirer som smykker av rav, t-
skjorter, krystallartikler, tredukker og 
ikke minst vodka.

Føler du deg klar for mer shopping, 
fortsetter du opp Florianska, gågaten 
bak Mariakirken. Her ligger mange av 
Krakows mer moderne butikker, med 
kjente kjeder og shoppingsentere. Du 
vil også passere Apotekermuseet og 
huset der Jan Matejko bodde i store 
deler av sitt liv. Jan Matejko var Polens 
fremste nasjonalhistoriske maler. 

Turist i
Krakow – dag 1

http://www.reiseplaneten.no/
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Ved enden av Florianska kommer du til 
Florianporten, den eneste av portene i 
den opprinnelige bymuren som 
omkranset Gamlebyen som fortsatt 
eksisterer. Vis-à-vis ligger den 
imponerende Barbican, en 
steinfestning som skulle forsvare 
Florianporten fra den andre siden av 
vollgraven, som nå er gjort om til en 
park (Plantyparken). Etterpå er du 
sikkert klar for å slappe litt av på 
hotellet og/eller en pub en stund før det 
er på tide å tenke på kveldens middag.

På sørsiden av markedsplassen finner 
du Krakows kanskje mest berømte 
restaurant, Wierzynek, som har ligget 
her helt siden 1364. Stedets interiør 
bevarer den tradisjonsrike historien 
etter beste evne, med gamle malerier, 
krystallysekroner og kandelabrer. 
Hovedrettene koster fra 110 kroner, og 
dette er kvalitet og service som du 
måtte ha betalt det tredoble for i Norge. 
Her lønner det seg å bestille på 
forhånd. Restauranten har også 
jazzklubb i kjelleren, som for det meste 
spiller mest tradisjonell jazz.

Skulle du foretrekke et litt mer 
ungdommelig og pop-/rockpreget sted, kan 
du gå ut av Wierzynek og noen meter til 
venstre. Ned en trapp i en bakgård ligger 
Crazy Bar i en gammel mursteinskjeller 
med flere små rom og passasjer.

Dag 2
I dag forlater vi Krakow på morgenen og 
setter kursen for den lille byen Oswiecim, 
60 kilometer vest for Krakow. Enhver som 
kan sin historie får gåsehud av byens 
tyske navn, Auschwitz. Her lå Europas 
største utrydningsleir under 2. verdenskrig, 
der nazistene tok livet av over halvannen 
million mennesker.

Det er fullt mulig å ta tog eller buss til 
Oswiecim for rundt tjue kroner og gå til 
Auschwitz, der det er gratis inngang, men 
det anbefales å ha med seg en guide som 
kan fortelle litt om bakgrunnen for leiren. 
Flere operatører i Krakow tilbyr også 
halvdagsturer med transport og 
engelskspråklig guide. 

Auschwitz 1 med sitt Arbeit Macht Frei-skilt

http://www.reiseplaneten.no/
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Det folk flest kaller Auschwitz, er egentlig 
to leirer et par kilometer fra hverandre. 
Auschwitz 1 med sitt velkjente Arbeit 
Macht Frei-skilt ser nesten ut som et 
vanlig 50-talls borettslag med sine 
toetasjes murgårder med velholdte 
gangstier mellom. Men det er bare til du 
begynner å lese på skiltene og besøke 
rom fylt med hundretusener av barnesko, 
briller, kofferter med navn og adresser 
eller tonnevis av hår.

Og du ser de doble elektriske 
piggtrådgjerdene, vakttårnene, galgene 
og krematorieovnene. Du kan også 
besøke den hårreisende Bygning 11, der 
nazistenes leger drev med groteske 
medisinske eksperimenter på fangene.

Den andre leiren, Birkenau, var tretti 
ganger større og atskillig mer primitiv. 
Den ble i motsetning til Auschwitz, som 
egentlig var et fengsel for politiske fanger, 
spesielt bygd for å få maskinmessig 
effektivitet i henrettelsene med store 
gasskammer og krematorier. Hit ankom 
de beryktede togene med jøder fra hele 
Europa, og de som ikke ble sendt rett i 
døden ved ankomst, bodde i kummerlige 
trebrakker inntil hardt arbeid og 
underernæring gjorde slutt på også dem.

Vel tilbake i Krakow på ettermiddagen 
kan det godt hende at dagens inntrykk 
bare har gitt deg lyst til å sette deg på 
hotellrommet og være taus og trist. Men 
hvis du har tid og føler for det, kan det 
absolutt anbefales å ta turen til de 
fantastiske saltgruvene i Wieliczka 
halvannen mil sørøst for Krakow. Her er 
milevis av underjordiske ganger med 
utrolige kapeller, med utsmykninger, 
altertavler, religiøse statuer og fresker, alt 
sammen hogget ut i salt. Saltgruvene er 
oppført på UNESCOs Verdensarvliste. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Som Polens fremste turistdestinasjon 
har Krakow overnattingstilbud i alle 
prisklasser, fra enkle pensjonater til 
femstjerners luksushoteller. De fleste 
ønsker naturlig nok å bo i nærheten av 
markedsplassen, men hotellene rundt 
her er også de dyreste. Men Krakow 
sentrum er såpass lite at nesten 
uansett hva du velger, er du ikke mer 
enn et kvarters gange unna 
Gamlebyen. 

Du kan spare mange hundrelapper på 
å velge overnatting og hotell litt utenfor 
markedsplassen og Gamlebyen. Det 
jødiske kvartalet Kazimierz er også en 
livlig bydel med mange 
underholdningstilbud, og kan for 
mange være et vel så godt alternativ 
som Gamlebyen.

Ifølge brukerne av anerkjente 
reisenettsteder, er dette de beste 
valgene blant Krakows sentrale 
turistklassehoteller:

Hoteller i
Krakow

Cracowdays Apartments, 
Grabowskiego 7/2. Nyrenoverte 
leiligheter i sentrum, noen minutters 
gange fra markedsplassen i 
Gamlebyen. Inkluderer gratis 
flyplasstransport og Internett. 

Maltanski Krakow Hotel, 14 
Straszawskiego. I Gamlebyen mellom 
markedsplassen og Wawel slott. Med 
minibar, internettilgang og badekar. 

Wielopole Guest Hotel, Wielopole 3. 
Med 12 nyoppussede rom 300 meter 
øst for markedsplassen,  

Hotel Wawel Tourist, Ulica Poselska 
22. Beliggende i en rolig sidegate 
mellom Wawel slott og 
markedsplassen.  

Regent Hotel, 19 Bozego Ciala. 
Beliggende i det gamle jødiske kvartalet 
Kazimierz, men likevel bare ti minutter 
fra markedsplassen. 

Spesielt hotell i Krakow
Ønsker du et mer spesielt hotell, kan 
det anbefales å prøve å få rom på det 
eneste hotellet på selve 
markedsplassen i gamlebyen, Hotel 
Wentzl. Hotellet har bare 12 rom, men 
hvis du kan få ett av rommene med 
vindu ut mot torget, har du kanskje 
Polens vakreste utsikt. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Selv om Polen nå har blitt med i EU og 
prisene har økt de siste årene, får du 
likevel svært mye valuta for pengene i 
Krakow. Importerte gjenstander er 
naturlig nok ikke spesielt billigere enn i 
Norge, men alt av lokalproduserte 
varer har stort sett særdeles gode 
priser.

De mest typiske Krakow-suvenirene 
som turister ofte kommer hjem med, 
er smykker av rav og krystallartikler. 
Dette finner du et bredt utvalg av i 
Kleshallen midt på markedsplassen, 
og i mange småbutikker i Grodzka og 
Florianska. Du kan også få god pris på 
lærartikler som belter, sko og vesker. 

Shopping i
Krakow

Ønsker du å handle klær, bør du prøve 
Florianska, som går nordover fra 
markedsplassen. Her finner du flere store 
klesbutikker som selger kjente merkevarer. 
Foretrekker du store shoppingsentrere, har 
du Krakow Plaza i Al Pokoju. Ved 
hovedtogstasjonen like nordøst for 
Gamlebyen finner du shoppingsenteret 
Galeria Krakowska, som ofte har bra 
priser på klær, selv om utvalget ikke 
akkurat er av London- eller Milano-
standard.

Hvis du heller foretrekker å rote rundt på 
utendørsmarkeder, sett kursen for Plac 
Nowy i Kazimierz. Her arrangeres 
antikvitetsmarked hver søndag fra kl. 0800 
til 1400. Selv om mesteparten av varene 
heller kan kalles gammelt skrot, er det 
moro å titte igjennom for å se om du finner 
en perle.

Markedsplassen i Krakow

http://www.reiseplaneten.no/
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De færreste av oss har noen eksakte 
assosiasjoner til begrepet ”polsk mat”, 
men hvis du har vært i Tsjekkia, så har 
du en viss anelse om hva som venter 
deg. I likhet med resten av Øst-Europa 
er også tradisjonell polsk mat basert 
på ingredienser som svinekjøtt, bacon 
og pølser, poteter og surkål, og tykke, 
brune sauser og supper. 

Maten blir oftest servert i store, 
mettende porsjoner. Du finner mange 
restauranter i Krakow sentrum som 
serverer tradisjonell polsk mat, men 
ønsker du å spise japansk, indisk, 
fransk, italiensk, mexicansk, 
brasiliansk eller kinesisk, er det nok av 
muligheter for det også.

Krakow ligger i det sørlige Polen, langt 
fra noen kystlinje, så fisk og annen 
sjømat er tradisjonelt sett ikke så 
vanlig her som det er lenger nord i 
landet, selv om elven Vistula renner 
gjennom sentrum.

Vil du prøve en tradisjonell og 
anerkjent polsk restaurant, kan vi 
foreslå Pod Aniolami, som ligger i en 
gammel middelalderkjeller i Grodzka 
35, gågaten mellom markedsplassen 
og Wawel.

Spise i
Krakow

Vodka kan regnes som 
nasjonaldrikken, og polakkene hevder 
at det var de som oppfant drikken. Her 
skal vodkaen drikkes bar i små glass, 
og helst svelges i én slurk. Det er 
derimot ingen tradisjon for vin i Polen, 
og det produseres heller ingen viner 
her. 

Vin er selvsagt tilgjengelig på 
restauranter og butikker, og de 
ungarske vinene er atskillig rimeligere 
enn de vesteuropeiske. Øl drikker 
polakkene derimot mye av, men det 
serveres ikke nødvendigvis kaldt som 
hos oss. En halvliter koster vanligvis 
mellom 10 og 18 kroner på en pub.

http://www.reiseplaneten.no/
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Barn er velkomne nok i Krakow og 
resten av Polen, men det er ikke alltid 
like tilrettelagt for de minste. Du finner 
for eksempel sjelden egne barneretter 
på restaurantmenyene, og hvis du 
skulle finne et offentlig toalett, har du 
neppe lyst til å gå inn. Spør heller på en 
restaurant eller et hotell hvis behovet 
melder seg.

I selve sentrum vil sikkert barna synes 
det er moro å kjøre rundt i gatene med 
hest og vogn. Disse finner du alltid ved 
torget i Gamlebyen, og prisen ligger på 
rundt 280 kroner timen. For de mer 
aktive har du badeparken Aquapark, 
som ligger et par kilometer nordøst for 
byen. Her finner du bassenger, 
vannsklier, boblebad, klatrevegger og 
badstuer. Åpent alle dager fra kl. 0830 
til 2200. Prisene varierer med sesong, 
ukedag og besøkets varighet, så sjekk 
nærmere på www.parkwodny.pl . 

Dyrehage og andre parker 
Krakow har også en stor dyrehage med 
mer enn 300 forskjellige arter fra hele 
verden. Denne ligger vest for sentrum og 
er åpen daglig fra kl. 0900 til 1800. 
Inngangsbilletten koster 20 kr for voksne 
og 10 kroner for barn. 

De litt større barna vil sikkert like 
Fantasy Park i Krakow Plaza 
shoppingsenter. Her er det 
bowlingbaner, spilleautomater og 
biljardbord, i tillegg til lekeområde for de 
mindre barna.

På en fin sommerdag er det flott å dra til 
den store grønne Bloniaparken i 
forstaden Zwierzyniec, et fint turområde 
der kyr og sauer går og gresser. 
Zwierzyniec ligger ca. 1,5 km vest for 
Gamlebyen. Her finner du av og til 
omreisende tivolier, sirkus eller 
markeder. 

Med barn 
i Krakow

http://www.reiseplaneten.no/
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De fleste attraksjonene i Krakow ligger 
innenfor gangavstand til hverandre, og 
sentrum er såpass lite og kompakt at det 
ikke er noe problem å komme seg rundt 
til fots. Hvis du planlegger en eller flere 
lengre ekskursjoner ut av byen, kan det 
derimot lønne seg å leie bil for noen 
dager, selv om prisene nesten er på 
norsk nivå. Regn med å betale fra 400 
kroner per dag.

For norske sjåfører er det forholdsvis 
enkelt å kjøre i Polen. Trafikkreglene er 
stort sett de samme, selv om ikke alle 
polakker er like flinke til å bruke 
blinklyset eller respektere vikeplikten. 
Vær forsiktig og ikke ta det som en 
selvfølge at den andre bilen planlegger å 
stoppe for deg. 

Innenfor et par timers kjøring fra Krakow 
er det flere reisemål av interesse, og vi 
kan for eksempel foreslå:

Auschwitz / Birkenau (60 km)
Noen mil vest for Krakow ligger åstedet 
for en av de verste skamplettene i 
menneskehetens historie. Å besøke 
konsentrasjonsleirene der nazistene 
utryddet rundt halvannen million 
mennesker under 2. verdenskrig er en 
deprimerende, men en lærerik og viktig 
opplevelse. Leirene har vært statlig 
museum siden 1947, og har gratis 
adgang. Du kan også bli med på en 3,5-
timers engelskspråklig guidet omvisning, 
dette koster rundt 160 kroner per person. 
Åpent daglig fra kl. 0800, mens 
stengetidene varierer med sesongen. 

Leiebil i
Krakow

Ellers tilbyr flere arrangører som for 
eksempel Krakow Tours 6-timers turer 
som inkluderer henting på hotellet, 
transport frem og tilbake og 
engelskspråklig guide til de viktigste 
stedene i Auschwitz og Birkenau. 
Prisen ligger på rundt 270 kroner.

Ojcow Nasjonalpark (27 km)
Nord for Krakow ligger Polens minste 
nasjonalpark, Ojców, som er lett 
tilgjengelig for en fottur i vakker natur. 
Her finner du bratte klippeformasjoner, 
raviner og over 400 grotter, noen av 
dem over 300 meter dype. Parken har 
også flere slott og festninger, og i ett av 
dem, Pieskowa Skała, ligger et 
kunstmuseum.

Zakopane (120 km)
Denne hyggelige lille byen med rundt 
30 000 innbyggere er Polens fremste 
skisportssted og ligger i Tatrafjellene 
helt sør ved grensen til Slovakia. 
Zakopane tar imot over to millioner 
turister hvert år. På vinterstid er 
skianleggene svært populære, og på 
sommertid er byen en ypperlig base for 
fotturer i de pittoreske Tatrafjellene, 
som strekker seg langt inn i Slovakia. 
Har du ikke bil, går det stadig busser til 
og fra Krakow, turen tar rundt to timer. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Fotball
Den suverent største idretten i Krakow 
er som i resten av Europa fotball. 
Byens store helter er spillerne på 
Wisla Krakow, som har vært Polens 
suverent beste lag de siste årene. 
Wisla Krakow har vunnet den polske 
serien og den polske cupen en rekke 
ganger. De spiller sine hjemmekamper 
på Wisla Stadium, som har plass til 
rundt 16 000 tilskuere.

Det polske landslaget ligger per 
november 2006 på en respektabel 26. 
plass på FIFAs verdensranking, og har 
også to bronsemedaljer i fotball-VM å 
slå i bordet med, fra 1974 og 1982. 
Landet har fostret legender som 
Grzegorz Lato og Zbigniew Boniek, og 
har per i dag kjente spillere som 
Liverpools keeper Jerzy Dudek og 
Celtic-spissen Maciej Zurawski på 
laget.

Sport i
Krakow

Vintersport
Vintersportsentusiaster bør sette 
kursen sørover fra Krakow. To timers 
kjøring unna ligger Zakopane. 
Zakopane er Polens fremste 
vintersportssted, med flotte skibakker 
og terreng som årlig tar imot opptil to 
millioner turister.

Golf  i Krakow
Golfspillere bør merke seg Krakow 
Valley Golf & Country Club, en 18-hulls 
bane som åpnet i 2003 og holder høy 
internasjonal standard. Banen ligger 
like utenfor Krakow og har eget hotell. 
Golf har ennå ikke blitt noen stor sport i 
Polen, og er forholdsvis dyrt etter 
polske forhold, så normalt sett er det 
ikke noe problem å få spilletid.

Bakgård i Wawel Slott

http://www.reiseplaneten.no/
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Markedsplassen (Rynek Glowny)
Byens selvsagte hjerte er den 200 x 
200 meter store markedsplassen, som i 
store trekk har beholdt sitt opprinnelige 
utseende siden den ble anlagt på 
1250-tallet. På sommertid slapper folk 
av her på en av de mange 
uterestaurantene. Torget er omkranset 
av bygninger med middelalder- eller 
neoklassiske fasader, og koselige 
brosteinsgater.
 
Mariakirken (Kosciol Mariacki)
Denne kirken har sine røtter fra 1220-
tallet, og dagens utgave som tok form 
på slutten av 1300-tallet, er en salig 
blanding av gotisk stil, renessanse- og 
barokkstil. Kirken har to tårn på 
henholdsvis 69 og 81 meter, og hver 
hele time spilles Krakows 
karakteristiske signal fra sistnevnte 
tårn. Hovedinngangen er av og til 
stengt for turister, men da kan en 
sideinngang benyttes mot ca. 10 kroner 
i inngangspenger.

Wawel slott
Sør for Gamlebyen ligger Krakows 
gamle kongelige slott, med røtter tusen 
år tilbake i tid. Dagens 
renessanseutseende stammer fra rundt 
år 1525. Slottsområdet er åpent for 
publikum fra kl. 0600 til 2000 i 
sommerhalvåret fra april til september, 
og stenger kl. 1700 på vinteren. 
Museumsområdene åpner kl. 0930 og 
stenger kl. 1500 eller 1600, noen 
avdelinger holder stengt på mandager. 
Et begrenset antall billetter legges ut 
daglig, og prisen ligger på mellom 15 
og 35 kroner per museumsavdeling.

Attraksjoner i
Krakow

Wawelkatedralen
Kongenes katedral like ved slottet har 
sin nåværende form fra rundt år 1350. I 
kryptene under kirken kan du se 
sarkofagene til landets konger, 
nasjonaldiktere, helgener og Krakows 
biskoper. Katedralen huser atten 
mindre kapeller fulle av kunstskatter, og 
fra toppen av Sigismundtårnet kan du 
se både den 2 meter høye og 11 tonn 
tunge klokken fra 1520, kalt Zygmunt, 
og en panoramautsikt over Krakow og 
Vistula. Inngangspenger ca. 25 kroner, 
åpent daglig fra kl. 0900 til 1500. 
Søndager fra kl. 1230 til 1600.

Nasjonalmuseet (Gmach Glówny)
Krakows nasjonalmuseer har små 
filialer spredt over hele sentrum, men 
hovedbygningen ligger i bydelen 
Zwierzyniec rett utenfor sentrum. De 
permanente utstillingene her 
representerer hovedsakelig polsk kunst 
etter 1890, men har stadig interessante 
midlertidige utstillinger. Inngangspenger 
ca. 20 kroner, gratis søndager. Museet 
er åpent på søndager, tirsdager og 
torsdager fra kl. 10.00 til 1530, og 
stenger kl. 1800 på onsdager, fredager 
og lørdager.

Museum for Jødisk Historie & Kultur
I jødekvartalet i Kazimierz ligger den 
Gamle Synagoge, den eldste jødisk-
religiøse bygningen i Polen, fra ca. 
1480. Synagogen ble ødelagt av brann 
i 1557 og gjenbygd i renessansestil. 
Under 2. verdenskrig ble den brukt som 
lager av nazistene. 
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I dag huser bygningen et jødisk museum 
med en informativ utstilling av gjenstander 
og bilder knyttet til jødisk kultur og 
historie.  Inngangspenger 17 kroner, 
åpent ons/tors/lør/søn fra kl. 0900 til 
1600, og fredager fra kl. 1000 til 1700.

Collegium Maius
Polens eldste universitet er en samling 
gotiske bygninger med arkader rundt en 
borggård og en 1500-talls brønn i midten. 
Professorene bodde i annen etasje, og på 
bakkeplan underviste de studenter som 
Copernicus og den kommende pave 
Johannes Paul II. Universitetsmuseet 
huser blant annet Chopins piano og 
verdens eldste globus fra 1510, der et 
forvrengt Amerika faktisk er kommet med. 
Museet er åpent fra kl. 1000 til 1500 på 
mandag, onsdag og fredag, og stenger kl. 
1800 på tirsdag og torsdag og kl. 1400 på 
lørdager.

Wieliczka saltgruver
Halvannen mil sørøst for Krakow ligger 
denne pussige turistattraksjonen som 
består av nesten 300 kilometer med 
gruveganger helt ned til en dybde av 325 
meter. Her nede finner du over 2000 rom, 
haller og kapeller, med utsmykninger og 
skulpturer hogget ut i saltstein. 
Mesterverket er St. Kingakapellet, også 
kjent som saltkatedralen, med altertavle, 
fresker, religiøse statuer og lysekroner, alt 
laget av salt.Saltgruvene er oppført på 
UNESCOs Verdensarvliste. Ta kontakt 
med f.eks. www.krakow-tours.pl for en 
tretimers tur som inkluderer transport og 
engelskspråklig guide til ca. 270 kroner.

Jødekvartalet
Byens gamle jødiske distrikt i bydelen 
Kazimierz var hjem for rundt 60 000 jøder 
før 2. verdenskrig. 90 % av dem ble 
utryddet under krigen, og i dag bor det 
bare et par hundre jøder her. 

Utrolig nok overlevde alle de sju 
synagogene krigen. Bydelen har blitt en 
turistattraksjon etter at deler av 
Spielbergs film ”Schindlers liste” ble 
innspilt her, men bygningene er generelt 
ganske forfalne, og synagogene er enkle 
og beskjedne sammenlignet med de 
storslagne middelalderbygningene i 
Gamlebyen.
 
Czartoryski museum
Dette museet ble opprettet allerede i år 
1796, men samlingen befant seg i Paris i 
perioden 1830–1870, og ble stjålet av 
nazistene og brakt til Tyskland under 2. 
verdenskrig. Det meste er nå på plass 
igjen, men det mangler likevel 800 
kunstverk, blant annet et maleri av 
Rafael. Museets øyensten er naturlig nok 
Leonardo DaVincis kvinneportrett 
”Kvinne med hermelin” fra 1482, men 
også størrelser som Rembrandt er 
representert her. Museet har dessuten 
en stor våpensamling, og antikviteter fra 
gamle Egypt, Grekenland og Romerriket. 
Inngang 20 kroner, åpent tirsdag til 
søndag fra kl. 1000 til 1530, og til kl. 
1800 på fredager. 

Kleshallen (Sukiennice)
Denne 108 meter lange bygningen midt 
på markedsplassen i Gamlebyen har blitt 
kalt for verdens eldste shoppingsenter. 
For over 700 år siden ble det bygd tak 
over to rader med salgsboder der 
tekstilhandelen fant sted, og det ble 
senere utviklet til en flott gotisk bygning. I 
dag selges polske suvenirer til turistene 
på grunnplanet, mens Krakows 
nasjonalmuseum har en utstilling med 
malerier av polske kunstnere fra 1800-
tallet i annen etasje. Café Noworolski på 
østsiden av bygningen har vært i drift 
siden 1910.
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De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no 

Erfarne reiselivsfolk skriver  hver uke           
nye reiseguider.  Reiseguider som kan lastes 
ned av deg og brukes til inspirasjon før 
reisen, hjelp under reisen og til gode minner 
etter reisen.
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Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten 
og Reiseplanetens produkter?
www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på 
det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til 
ferien din.

Finn reiseguider for de beste feriedestinasjonene, sjekk 
reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt 
på www.nettavisen.no/reise 
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